
 
        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        30303030         -- -- -- --        60606060         -- -- -- --        

        ژئوشيميژئوشيميژئوشيميژئوشيمي        

                        ))))1111111111116666018018018018((((    محيطيمحيطيمحيطيمحيطيزيست زيست زيست زيست     –اقتصادي اقتصادي اقتصادي اقتصادي     - - - - پترولوژيپترولوژيپترولوژيپترولوژي: : : : ارشدارشدارشدارشدجبراني جبراني جبراني جبراني     –) ) ) ) كاربرديكاربرديكاربرديكاربردي((((    –) ) ) ) محضمحضمحضمحض((((شناسي شناسي شناسي شناسي زمين زمين زمين زمين         

 -- -- -- --        
        

 4444ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

 

  --    

 

  :ژئوشيمي يعني. 1

  علم مهاجرت و توزيع و فراواني عناصر در محدوده جهان هستي. الف  

  توزيع و مهاجرت عناصر شيميائي در محدوده زمين. ب  

  بررسي كيفيت و كميت عناصر در سنگها. ج  

  تي بواسطه علم شيميسبررسي كل جهان ه. د  

  باشد؟ مسي صحيح ميكداميك از عبارات زير در مورد ماهيت منظومه ش. 2

  .اي است حركت زاويه٪ 98خورشيد داراي . الف  

  .چرخند مدار بيضوي به دور خود و به دو رخورشيد مي رتمامي سيارات در يك جهت د. ب  

  .سيارات داخلي داراي چگالي و ابعاد بزرگ و سيارات خارجي داراي چگالي و ابعاد كوچك هستند. ج  

  .اي را به عهده دارد حركت زاويه٪ 2باشد اما تنها  نظومه مربوط به خورشيد ميوزن م٪ 8/99با وجود اينكه . د  

  .بدست آمده است.......................هاي  تركيب شيميائي جهان براساس داده. 3

    طيف سنجي، تجزيه شهابسنگها. الف  

  هاي ژئوفيزيك، ثقلي و حرارتي درون زمين داده. ب  

 هاي ژئوفيزيك ي، همراه با دادههاي شهابسنگهاي آهن داده. ج  

  تغييرات گراديان حرارتي و فشار. د  

  .باشند مي.................. شهابسنگهاي آهني داراي . 4

  هاي سولفيدي عناصر واسطه آلياژهاي آهن و نيكل و كاني. ب  ترويليت، شرايبرسيت، گرافيت و اليوين. الف  

  كندريت و آكندريت. د    كاماسيت. ج  

  :ها عبارتند از تكتايت. 5

  آهني –شهابسنگهاي سنگي . ب  اي شهابسنگهاي شيشه. الف  

  حاوي مواد آلي. د    شهابسنگهاي اليوين دار. ج  

  باشد؟ كداميك از عبارات زير غلط مي. 6

  .عناصر با عدد اتمي زوج فراوانتر از عناصر با عدد اتمي فرد هستند. الف  

  .فراواني بالايي هستند داراي  27عناصر با عدد اتمي كمتر از . ب  

  .باشد مي 26حداكثر فراواني عناصر در عدد اتمي . ج  

  .باشد فراواني آلومينيم مانند آهن مي. د  

    .گويند مي............ عناصر با تعداد پروتونهاي يكسان و عدد نوتروني متفاوت را . 7

  پلي مورفيسم. د  ايزوتوپ. ج  ايزوبار. ب  ايزوتون. الف  
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  :اوليه و ثانويه به ترتيبامواج . 8

  داراي انتشار عمود بر ارتعاش، جهت ارتعاش عمود بر انتشار. الف  

  هر دو داراي جهت ارتعاش موافق با جهت انتشار. ب  

  جهت  ارتعاش در جهت انتشار، جهت ارتعاش عمود بر انتشار. ج  

  جهت ارتعاش عمود بر انتشار، جهت انتشار در جهت انتشار. د  

  .باشد واقع مي.................... موهو و گوتنبرگ به ترتيب بين گسستگي . 9

  ليتوسفر و گوشته، گوشته و هسته جامد. ب  پوسته و گوشته، گوشته و هسته دروني. الف  

  ليتوسفر و استنوسفر، جبه و هسته. د  پوسته و گوشته، گوشته و هسته بيروني. ج  

  :تركيب شيميائي پيروليت عبارت است از. 10

  پريدوتيت 1+ دونيت  3    .ب    دونيت 1+ بازالت   3   .لفا  

  دونيت 3+ بازالت  1    . د  هارزبورژيت  1+ بازالت  3   . ج  

  گيرد؟ و تبديلات كاني شناسي زير انجام مي تكداميك از تغييرا) كيلومتري 400زير (در اعماق . 11

  اليوين به اسپينليت متراكم و كسگارنت كلسيم دار به ساختمان پرو .الف  

  ، پيروكسن به ساختار گارنتBبه اليوين  αاليوين . ب  

  ، گارنت كلسيم دار به ساختمان پروفسكيت متراكمBبه اليوين  αاليوين . ج  

  پيروكسن به ساختار گارنت، اليوين به اسپينل. د  

  باشد و به ترتيب كداميك گراديان بيشتري دارند؟ ميانگين گراديان حرارتي چقدر مي. 12

  اي پوسته قاره-مناطق فرورانش-درجه در هر كيلومتر، وسط اقيانوس 10. الف  

  وسط اقيانوس -  اي پوسته قاره - درجه در هر كيلومتر،    مناطق فرورانش  30. ب  

  اي پوسته قاره-مناطق فرورانش-درجه در هر كيلومتر، وسط اقيانوس 30. ج  

  مناطق فرورانش -اي پوسته قاره -درجه در هر كيلومتر، وسط اقيانوس 30. د  

  ؟شود نميآمفيبوليت در كداميك از نواحي زير ديده . 13

  در زير اقيانوس اطلس. د  جبه زيرسپرهاي پركامبرين. ج  جبه اقيانوسي . ب  اي جبه قاره. الف  

  ؟باشد كداميك از عبارات زير در مورد كلارك صحيح مي. 14

  هاي پوسته زمين مقادير يك عنصر در نهشته. ب  ميانگين يك عنصر در پوسته زمين. الف  

  مقادير فراواني يك عنصر در مقايسه با عناصر ديگر. د  درصد ميانگين يك عنصر در پوسته زمين. ج  

  .باشد مي............... توزيع عناصر در فازهاي مختلف زمين براساس . 15

  الكتروپوزيتيويته. د  پتانسيل شيميائي. موقعيت در جدول تناوبي            ج. ب  نهاتعداد الكترو. الف  
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  كداميك از عبارات زير نادرست است؟. 16

  .باشد آن عنصر ليتوفيل است FeOاگر گرماي اكسيدي بيشتر از گرماي تشكيل . الف  

  .باشند الكترون در مدار آخر خود مي  8عناصر ليتوفيل داراي . ب  

  .عناصر سيدروفيل ميل زيادي براي تركيب با گوگرد دارند. ج  

  .باشد عنصر سيدروفيل و يا كالكوفيل است  FeOعناصري كه گرماي اكسيد آنها كمتر از گرماي تشكيل . د  

  .باشد مي.............. فرآيند تشكيل هسته يك فرآيند . 17

  گرمازا. د  ماگيرگر. ج            حرارت زا و خود شتاب. ب  ناگهاني. الف  

  باشند؟ چرا سيارات داخلي داراي هيدروژن و هليم كمتري در مقايسه با سيارات خارجي مي. 18

  ناكافي بودن نيروي جاذبه. ب    افزايش شتاب ثقل. الف  

  .هر سه مورد صحيح است. د  نيروي جاذبه قوي سيارات خارجي. ج  

  .باشد مي........... وجود آهن نواري نمايانگر . 19

  اتمسفر غني از گاز كربنيك. ب    اتمسفر بدون اكسيژن. الف  

  .هر سه مورد صحيح است. د    متعلق به پركامبرين. ج  

  باشد؟ پذير كداميك از عبارات زير درست مي در مورد يك واكنش برگشت. 20

  ي مثبتپميزان انرژي گيبس مثبت، آنترو. ب  ميزان انرژي گيبس منفي، آنتروپي مثبت. الف  

  ي منفيپميزان انرژي گيبس مثبت، آنترو. د  زان انرژي گيبس منفي، آنتروپي منفيمي. ج  

  .باشد مي........................در يك واكنش گرماگير . 21

  .آنتالپي مثبت، افزايش حرارت ارزش انرژي گيبس را منفي و واكنش با گرفتن گرما پيشرفت كرده. الف  

  .ش انرژي گيبس را منفي و واكنش با گرفتن گرما پيشرفت كرده، افزايش حرارت ارزمنفيآنتالپي . ب  

  .و واكنش با گرفتن گرما پيشرفت كرده مثبتمثبت، افزايش حرارت ارزش انرژي گيبس را آنتالپي . ج  

  .گرما پيشرفت كردهاز دست دادن مثبت، افزايش حرارت ارزش انرژي گيبس را منفي و واكنش با آنتالپي . د  

  عدد كورديناسيون با چه فاكتورهايي به ترتيب نسبت مستقيم و عكس دارد؟. 22

  يوني، فشارع شعا. د  يوني، حرارتشعاع . ج  حرارت فشار،. ب  فشار ،حرارت .الف  

  عدد هم آرائي آلومينيم د رحرارت بالا و فشار بالا چگونه است؟. 23

  4/4. د  6/4. ج  4/6. ب  6/6 .الف  
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  .........................:مورفيسم عبارتند از  ايزوموفيسم و پلي. 24

  متفاوتساختار  –فرمول شيميائي متفاوت / ساختار بلوري مشابه  - مشابه  ل فرمو .الف  

  متفاوتبلوري ساختار  – يكسانشيميائي  تركيب/ ساختار بلوري مشابه  -مشابه  ل فرمو. ب  

  متفاوتبلوري ساختار  – يكسانشيميائي  تركيب/ ساختار بلوري مشابه  -  متفاوتل فرمو. ج  

  متفاوتبلوري ساختار  –شيميائي متفاوت  تركيب/ ساختار بلوري مشابه  -مشابه  ل فرمو. د  

  آيند؟ كداميك جانشيني اتمي به حساب نمي. 25

  اختلاط. د   2و  1. ج  اي روزنهجانشيني . ب  حذفينشيني اج .الف  

  در ميكروكلين و سانيدين به ترتيب كداميك شكل منظم و كداميك نامنظمند؟. 26

  ، سانيدينميكروكلين . ب     ميكروكلين سانيدين، .الف  

  دو منظمهر . د    هر دو نامنظم. ج  

  :واكنش پيوسته و ناپيوسته عبارتند از. 27

كه در يك سري محلول جامد بدون گسيختگي توسط واكنش با مذاب، تغيير فاز قبلي و تبديل به فاز جديد كاملا شي واكن .الف  

  متفاوت 

  كه در يك سري محلول جامد بدون گسيختگي توسط واكنش با مذاب، تغيير فاز قبلي و تبديل به فاز جديد شي واكن. ب  

تغيير فاز قبلي به فاز جديد بدون گذر از نقطه بحراني، واكنش كه در يك سري محلول جامد با گسيختگي توسط واكنش با . ج  

  مذاب

  تغيير فازها بواسطه واكنش با مذاب و گسيختگي پيوندها، تشكيل كاني جديد بدون در هم شكستن پيوندها. د  

  باشد؟ به چه فاكتوري مربوط مي Al-Siجانشيني ساختماني . 28

  پيونديانرژي . د  شيميائيتركيب . ج  فشار. ب  حرارت .الف  

  باشد؟ چه عاملي منجر به افزايش ميزان آهن در طي تفريق ماگماي مي. 29

  اكسيداسيون و احياپتانسيل . د  بلوريتفريق . ج  محيطاسيديته . ب  شيميائيپتانسيل  .الف  

  شود؟ در طي بلورش ماگمائي كداميك از كاتيونها ترجيحا وارد شبكه بلوري مي. 30

  با بار كمتركاتيونها . ب  ها با شعاع كوچكتركاتيون  .الف  

  با قدرت پيوند شيميائي قويتركاتيونها . د  كاتيونها با عدد كورديناسيون بزرگتر. ج  
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